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 4: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1402آذر17آزمون - )3(پروژة

 

 ؟مشابه عبارت زير استنادرستيهاي انتهايي لولة گوارش در يك انسان سالم و بالغ، كدام گزينه از نظر درستي يادر رابطه با بخش - 6

  »كند.تگاه عصبي محيطي، پيام عصبي دريافت ميدر انتهاي راست روده، بندارة كوچكتر توسط بخش پيكري دس«
  رو است.كولون پايينتر از محل اتصال كولون افقي بامحل اتصال كولون بالارو به كولون افقي پايين) 1
  روده ظاهري متفاوت با كولون داشته و مشابه بخش خارجي رودة باريك است.بخش خارجي راست) 2
  ن افقي از سمت راست به چپ قابل مشاهده است.هاي گوارشي در كولوحركت آنزيم) 3
  موجود در لايه زيرمخاط توانايي تنظيم تحرك و ترشح در رودة بزرگ را دارد.شبكة عصبي) 4

هاي لولة گوارش اتصالبا انداماماگوارش نيستلولةنند، اندامي كه جزوكخود را به سياهرگ باب تخليه ميهايي كه خوندر ارتباط با اندام -7
 قرار گرفته است.…، در…مستقيم

  يافته لوله گوارشمتسعانداماز بندارة ابتدايترپايينندارد ـ سمت) 1
  اصلي گوارش شيميايياندامدارد ـ سمت راست و بالاتر از بندارة انتهاي) 2
  ندارد ـ محلي بالاتر از محل ورود پروتئازهاي غيرفعال به روده) 3
  ز عضله داراي منفذ براي عبور مريدارد ـ محلي بالاتر ا) 4

 ؟استنادرستكدام گزينه، در ارتباط با ساختارهاي تنفسي نشان داده شده در شكل مقابل -8

تواند مقدار هواي ورودي يا خروجيخود مي ةهاي صاف ديواربا انقباض ماهيچه 1برخلاف بخش 2بخش) 1
  را تنظيم كند.

ي تنفسي را بدون مصرف انرژي زيسـتي از خـلال غشـاي خـود گازها 1همانند بخش 3هاي بخشياخته) 2
  دهند.عبور مي

  باشد.هايي با زوائد سيتوپلاسمي در تماس با نوعي مايع ميفاقد ياخته 3بخش ةديواربرخلاف 1بخش) 3
  دارد.در موقعيت مكاني بالاتر در ساختار تنفسي انسان وجودمتصل به خود 3نسبت بخش 2امكان قرارگيري بخش) 4

 ؟كندنميطور مناسبي تكميلچند مورد، عبارت زير را به -9

  »…در اين است كه…در بدن انساني سالم، وجه«
  باشند.اي نزديك غشاي پاية خود ميهر دو واجد هسته -هاي ريزپرزدار پرز رودهو ياخته ههاي غدة معدترين ياخته) شباهت عمقيلفا

يكي برخلاف ديگري از قسمت پشتي به رودة كور موجود در سمت راست بـدن  -مرتبط با رودة كور) تفاوت انتهاي رودة باريك و اندامب
  شود.متصل مي

هر دو واجد چندين ميتوكنـدري در  -هاي حبابكيتر ديوارة كيسهپوششي فراوانهايو ياخته ههاي غدة معدترين ياخته) شباهت بزرگج
  اطراف هستة كروي خود هستند.

  1) 4  3) 3  2) 2  فرص) 1
 ؟درستي بيان شده استكدام گزينه با توجه به عبارت زير به -10

  »…اي كهدر هر روش عبور مواد از غشاي ياخته«
  در نهايت غلظت ماده در دو سمت غشا يكسان خواهد شد. ،گيرد يالف) مستقل از مصرف هر نوع انرژي صورت م

ATP ،تواند با تغيير شكل فضايي پروتئين غشايي صورت بگيردب) مي   پذير است.امكانعدم مصرف
  ها پس از اتمام فرايند ممكن نيست. گذر مولكول،شودج) در محيط غير زنده نيز مشاهده مي

  ها از ياخته قابل مشاهده نيست.خروج ريزكيسهدر خلاف جهت شيب غلظت صورت بگيرد،تواندد) مي
  باشد.هاي ماهيچه قلبي ميهاي برخي از ياختهاز تعداد هستهترهاي صحيح يكي بيشپاسختعداد) 1
  باشد.خوار ميتعداد انگشتان هر پاي پرنده دانههاي غلط يكي كمتر از نصفتعداد پاسخ) 2
  باشد.تر از دفعات عبور غذا از مري جانور داراي شيردان ميهاي غلط يكي بيشتعداد پاسخ) 3
  باشد.هاي صحيح يكي كمتر از نصف تعداد پاهاي ملخ ميتعداد پاسخ) 4
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